

ગરવી નવકાન્તિ

kwws=22mdjdgfvlkuklwdq1frp

#hpdlo=jduylqdynudqwl#C#|dkrr1frp

તંત્રી : પ્રશાંત ઘોળકીયા .મેનેજિંગતંત્રી: મિનાક્ષી ઘોળકીયા

આપનું લવાજમ બાકી છે ?
હા()ના()

L#kqghyhtug#soluhwvuxqfwr

સરનામાનું સ્વીકૃત ઉપાડવા વગર
પરત કરોકાર્યાલય : ૨/૧૦ (૩૦૮) સોનિયા
એપાર્ટમેન્ટ
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનગર
પાલડી, અમદાવાદ-૭

ESTD.YEAR- 24•ISSUE: 44 DATE: 31-10-2020•SATURDAY•PAGES: 4•PRICE Rs.1•YERLY SUB: Rs. 60/-

પ્રદુષણના મામલે વિશ્વસ્તરે ભારતને બદનામ કરતાં અમેરિકાના પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ

અમેરિકાના પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે પ્રમુખપદની ચુંટણી પહેલા તેમના હરીફ બિડેન સાથેની છેલ્લી પ્રસિદ્ધ-શ્ચલ ડિબેટમાં ભારતની હવા બહુ ગંદી છે તેવા ઉચ્ચારણો કરતાં અનેક ભારતીયોમાં આકોશ વ્યાપ્યો હતો. હજુ તો ગત ફેબ્રુ. માસમાં નમસ્તે ટ્રમ્પ કાર્યક્રમમાં ભાગરુપે અમદાવાદ તથા દિલ્હીની મહેમાનગતિ તેઓ માણી ગયા છે. અને ત્યારે તેમને બહુ સારુ લાગ્યું હતું હવે તેઓ ભારતની હવા દંદી છે અને ભારતમાં બહુ પ્રદુષણ છે તેવી વાતો કરવા માંડી છે. આપણા વડાપ્રધાન મોદીએ તેમને ગળે વળગાડયા હતા. ખરેખર દિલ્હીમાં પ્રદુષણ વધારે છે તેમાં કોઈ શંકા નથી. પરંતુ અમેરિકા સદંતર પ્રદુષણ મુક્ત છે તેવું પણ નથી. અમેરિકા ખુદ વિશ્વનો સૌથી મોટો પ્રદુષણકર્તા દેશ છે. અને હાલની ગ્લોબલ વોર્મિંગની પરિસ્થિતિમાં અમેરિકાનો જ સૌથી મોટો ફાળો છે. ટ્રમ્પે બિડેન સાથેની ચર્ચા દરમિયાન પેરિસ સંધિમાંથી નીકળી જવાના પોતાના નિર્ણયનો બચાવ કરતાં કહ્યું હતું કે ચીન તરફ જુઓ, એ કેટલું ગંદું છે. રશિયા તરફ જુઓ, ભારત તરફ જુઓ એ કેટલું ગંદું છે. ટ્રમ્પે કહ્યું હતું કે પેરિસ સંધિ અનુસાના નિર્ણયોને કારણે અમેરિકાને વધારે નુકશાન થઈ રહ્યું છે.



આકરી ટીકા કરી હતી. લોકોએ હાઉડી મોદી તથા નમસ્તે ટ્રમ્પ કાર્યક્રમમાં ભારતના વડાપ્રધાન મોદી અને ટ્રમ્પ એકમેક તરફ ઉમળકો પ્રગટ કરતા હોય તેવી તસવીરો સાથે બેકગ્રાઉન્ડ હિન્દી ફિલ્મોના દગાના ગીતો પ્લે કર્યા હતા.

તો કેટલાક લોકોએ દિલ્હીના પ્રદુષણની તસવીરો મુકી આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે ક્ષોભની સ્થિતિ કેમ સર્જાઈ તે વિશે આત્મસમીક્ષા કરવા જણાવ્યું હતું. કેટલાક અમેરિકાના ભારતીય મુળના લોકોને ટ્રમ્પને મત નહીં આપવા અપીલ કરી હતી.

જ્યારે કોંગ્રેસના કપિલ સિબ્બલે અમેરિકાના પ્રમુખના નિવેદન અંકે કટાક્ષ કરતાં કહ્યું હતું કે આપણને દોસ્તીનો બદલો મળ્યો છે. વ્યક્તિગત દોસ્તીનું આ પરિણામ છે.

કોલસા કૌભાંડમાં ભાજપ સરકારમાં મંત્રી રહી ચુકેલા દિલિપ રે દોષિત, કોર્ટે ૩ વર્ષની સજા ફરમાવી અને રૂ ૧૦ લાખનો દંડ કર્યો

સીબીઆઈની એક વિશેષ અદાલતે કોલસા કૌભાંડ કેસમાં પુર્વ કેન્દ્રીય પ્રધાન દિલિપ રેને ત્રણ વર્ષની જેલની સજા સંભળાવી છે. તેની સાથે જ કૌભાંડમાં સંકળાયેલા કોલસા મંત્રાલયના બે પુર્વ વરિષ્ઠ અધિકારી સહિત ત્રણ દોષિતોને પણ ત્રણ વર્ષની સજા સંભળાવી છે. ચારેયને રૂપિયા ૧૦ લાખનો દંડ ભરવા પણ ફરમાન કરવામાં આવ્યું છે. દિલિપ રે અટલ બિહારી બાજપાઈ સરકારમાં કોલસા રાજ્યપ્રધાન હતા. જો કે સીબીઆઈ કોર્ટે ચારેય દોષિતોને એક એક લાખ રૂપિયાના જામીન આપ્યા છે. ચુકાદા વિરુદ્ધ તેઓ હાઈકોર્ટમાં ૨૫ નવેમ્બર સુધીની મુદતમાં જઈ શકશે.

યુનીવર્સિટી, શાળાઓ જેવી શૈક્ષણિક સંસ્થાઓને ગ્રાહક સુરક્ષા કાયદો લાગુ પાડવા માટે સુપ્રીમ કોર્ટમાં વિચારણા

કોઈ યુનીવર્સિટી કે અન્ય કોઈ શૈક્ષણિક સંસ્થા સામે ખામી ભરેલી સેવા આપવા બદલ ગ્રાહક કોર્ટમાં દાવો માંડી શકાય કે નહીં તે પ્રશ્ન બાબતે વિચારણા કરવા સુપ્રીમ કોર્ટે સંમતિ આપી છે. સુપ્રીમે જણાવ્યું છે કે આ મુદ્દે વિભિન્ન મત પ્રવર્તી રહ્યા છે. તામિલનાડુના સાલેમની વિનાયક મિશન યુનીવર્સિટી દ્વારા સેવામાં ખામી રહી હોવાનું જણાવતી એક અરજી આ યુની.ના મેડિકલ અભ્યાસક્રમના મનુ સોલંકી તથા અન્ય વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા કરવામાં આવી છે. આ અરજીને જસ્ટીસ ડી.વાય.ચંદ્રચુડ, ઈન્જુ મલ્હોત્રા તથા ઈન્દીરા બેનરજીની બેન્ચ દ્વારા એડમીટ કરવામાં આવી હતી.

સુપ્રીમ કોર્ટે તેના ઓર્ડરમાં જણાવ્યું હતું કે કોઈ શૈક્ષણિક સંસ્થા કે યુની.ને ગ્રાહક સુરક્ષા અધિનિયમ, ૧૯૮૬ની જોગવાઈ લાગુ પાડી શકાય કે નહીં તે અંગે કોર્ટ સમક્ષ વિભિન્ન મત પ્રવર્તી રહ્યા છે. આથી આ અપીલને દાખલ કરવી ઈચ્છનીય ચે. આથી આ અરજી દાખલ કરવામાં આવે છે.

બેન્ચ દ્વારા કેવિએટ કરનારી યુની. વતી હાજર રહેલા ધારાશાસ્ત્રી સૌમ્યજિતને નેશનલ કન્સુમર્સ ડિસ્પુટ રિડ્રેસલ કમિશનના એક નિર્ણય



વિરુદ્ધ અપીલના સંદર્ભમાં જવાબ આપવા માટે છ સપ્તાહનો સમય માંગ્યો હતો તે આપવામાં આવ્યો હતો. યુની દ્વારા સર્વોચ્ચ અલાદત દ્વારા મહર્ષિ દયાનંદ યુની. અને પી.ટી.કોશીના કેસોમાં અપાયેલા એ ચુકાદાઓનો આધાર રાખવામાં આવ્યો છે જેમા એમ જણાવાયું હતું કે શિક્ષણ એ કોઈ કોમોડીટી નથી અને શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ કોઈ સેવા ઉપલબ્ધ કરાવતી નથી.

આથી એડમિશન અને ફીઝના સંદર્ભમાં કોઈ પ્રકારની સર્વિસ હોઈ શકે નહીં અને તેથી સેવામાં ખામીનો મુદ્દો ગ્રાહક ફોરમ કે ગ્રાહક કમિશનમાં ન્યાયાધિન હોઈ શકે નહીં એમ જે તે સમયે જણાવાયું હતું. જો કે વિદ્યાર્થીઓએ અન્ય એક ચુકાદાને ટાંક્યો હતો જેમાં જણાવાયું હતું કે શૈક્ષણિક સંસ્થાઓને ગ્રાહક સુરક્ષા અધિનિયમ ૧૯૮૬ લાગુ પડે છે.

જો સુપ્રીમ કોર્ટમાં નક્કી થશે કે યુની.કે અન્ય શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ ગ્રાહક સુરક્ષા કાયદા હેઠળ આવી શકે છે તો હાલમાં વ્યવસાયિક ધોરણે ચાલતી સંસ્થાઓએ વળતર ચુકવવા માટે તૈયાર રહેવું પડશે.

હજુ વિશ્વ કોરોનાની રસી બાબતે અવઢમાં છે ત્યાં તો દેશમાં સૌ પ્રથમ ૩૦ કરોડ લોકોને વિનામુલ્યે કોરોનાની રસી આપવાની ઘોષણા

કેન્દ્ર સરકારના સત્તાવાર સુત્રોએ જણાવ્યું હતું કે કોરોનાની રસી ઉપલબ્ધ થતાં કેન્દ્ર સીધી ખરીદી કરશે અને સ્પેશિયલ કોવિડ-૧૯ ઈમ્યુના ઈજેશન પ્રોગ્રામ અંતર્ગત પ્રાથમિકતા ધરાવતા જુથોને રાજ્યો અને જિલ્લા નેટવર્ક દ્વારા વિનામુલ્યે ઉપલબ્ધ કરાવશે. સરકારે રાજ્યોને રસીની ખરીદી માટે અલગ યોજના નહીં બનાવવાની સુચના આપી છે. સરકારે કોરોના રસીમાં પ્રાથમિકતા આપવા માટેના ૩૦ કરોડ લોકોની ઓળખ કરી દીધી છે. આ સ્પેશિયલ પ્રોગ્રામ સરકાર સંચાલિત યુનીવર્સલ ઈમ્યુનાઈઝેશન પ્રોગ્રામ સમાંતર ચલાવાશે. રાજ્ય સરકારોને મધ્ય નવેમ્બર સુધીમાં પ્રાયોરીટી ગ્રુપના લોકોની યાદી તૈયાર કરવાની સુચના

અપાઈ છે. આરોગ્ય મંત્રાલયના અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે યુનીવર્સલ પ્રોગ્રામ માટેના ડીજીટલ પ્લેટફોર્મ અને પ્રોસેસની મદદ વડે કોરોનાની રસીના સ્ટોરેજની વિતરણ સુધીની વ્યવસ્થા કરાશે. વેકસિન આપવાની વ્યવસ્થામાં જોડાનારા કર્મચારીઓ માટે ઓનલાઈન ટ્રેનિંગની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. ઈલેક્ટ્રોનિક વેકસિન ઈન્ટેલિજન્સ નેટવર્ક તૈયાર કરવામાં આવી રહ્યું છે. આરોગ્ય મંત્રી હર્ષવર્ધને કહ્યું હતું કે કોરોનાની સ્થિતિ નક્કી કરવા માટે ૩ મહિના નિર્ણાયક રહેશે. જનતા શિયાળા અને તહેવારોની સિઝનમાં સાવચેતીનું પાલન કરે તે જરૂરી છે.

ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું#લવાજમ બાકી છે/ પૂરું થયેલ છે. સરનામાની ટીકડી ચેક કરો. લવાજમ અને આર્થિક સહયોગ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો.

ગરવી નવકાન્તિ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ.
પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ
નગર અમદાવાદ - ૭
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-
૦૭૯ ૬૫૨ ૧૪૭૫૬



ગરવી નવકાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર જોઇ શકો છો

#kwws=22mdjdgfvlkuklwdq1frp

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપર ઈન્ટરનેટ ફ્રી ક્લિક kwws=22idfherrn1frp2urelq1gkrodnlid ઉપર પણ જોઈ શકાશે.



ગરવી નવક્રાંતિ

વિજાણુ માધ્યમો દ્વારા પ્રસારિત થતા સમાચારોમાં બહુ ચર્ચિત સમાચારો એકદમ જ ગાયબ થઈ જાય છે. જેમકે સુશાંતસિંહ રાજપુતના આત્મહત્યાના સમાચારોએ બે મહિના સુધી સતત પ્રજા માનસ પર આત્મહત્યા નહીં પરંતુ હત્યા છે તેવું ઠસાવી દેવા કેટલીક ચેનલોએ ભારે કવાયત કરી હતી. અને મીડીયા ટ્રાયલે કેટલાકને ગુનેગારો સાબિત કરી નાંખ્યા હતા. પરંતુ સીબીઆઈ અને હોસ્પિટલના તબીબી નિરિક્ષણોમાં હત્યા થઈ હોય તેવા કોઈ પુરાવા લાગ્યા નહીં. જો કે કેટલાક કેસોમાં સરકાર ખુદ જ હવે આરોપીના પાંજરામાં આવી ગઈ છે. સીબીઆઈએ ક્યા કેસોને પ્રાધાન્ય આપવું અને કોને નહિં આપવું તે ગંભીરતાપુર્વક નક્કી કરવું જોઈએ. પુલવામાં ૪૦ થી વધુ જવાનોની હત્યા કરવામાં આવી અને તેને આતંકી ઘટના ગણાવીને તેની તપાસ કરવા માટે સીબીઆઈ અને એનએસઆઈને સોંપવામાં આવી. આ ઘટનાની સાથે સંકળાયેલા કેટલાક પોલીસ ઉચ્ચ અધિકારીઓ આતંકીને પોતાના વાહનમાં લઈ જતા પકડાયા. પરંતુ તેની ઉપર સમય મર્યાદામાં ચાર્જશીટ નહીં થતાં તે વ્યક્તિઓ જામીન ઉપર છુટી ગયા. જ્યારે આત્મહત્યાના કેસમાં જેમને ફસાવી દેવામાં આવ્યા તેઓને જામીન પર છુટવામાં ભારે જહેમત ઉઠાવવી પડી.

આતંકી હુમલા અને તેની તપાસ ઉચ્ચ તપાસની સંસ્થા કરતી હોય અને તેમાં લાપરવાહી દાખવવામાં આવે તો તેની સીધી જવાબદારી ગૃહવિભાગના ઉચ્ચતમ અધિકારીઓની છે. દેશમાં બળાત્કારની ઘટનાઓમાં કેટલાક રાજકીય પરિબળોની સંડોવણી હોવાને કારણે તપાસમાં રુકાવટ કે આડે પાટે ચડાવી દેવાના કિસ્સા સામને આવ્યા છે. આ શું સુચવે છે કે રાજકીય પરિસ્થિતિ કેટલી હદે નીચી કક્ષાએ ઉતરી ગઈ છે કે તેમના રાજકીય મદદગારોને બચાવવા માટે સત્તાધીશો ગમે તેટલી નીચ હદે પણ જઈ શકે છે. જો કે અદાલતોમાં પણ પુરતા પ્રમાણમાં પુરાવાઓને સામેલ કરવામાં આવતાં નહીં હોવાથી કેસોમાં ન્યાય મળવો મુશ્કેલ બની જાય છે. અદાલતો પુરાવાના આધારે જ કામ કરે છે તેથી તેમની સ્થિતિ ન્યાય કરવા માટે કઠણ બની જાય છે. દેશમાં આર્થિક ગુનેગારોની સંખ્યા અને સામાજિક ગુનાઓની સંખ્યા રોજબરોજ વધતી જાય છે તેનું કારણ કાયદા બીક ગુનેગારોને લાગતી નથી.

મંતવ્ય

હાઈકોર્ટે ગુના આચરતા ગુનેગારોનો સાથે આપતી પોલીસ સિન્ડીકેટ સામે પગલાં લેવા માટે હિમાયત કરી છે. ગુજરાતમાં દારુબંધી હોવા છતાં કરોડોનો કારોબાર ચાલે છે. ગત વર્ષે ૪૦૦ કરોડનો દારુનો નાશ કરવામાં આવ્યો જે પોલીસે પકડ્યો હતો. પરંતુ જે નથી પકડાયો તેનો આંકડો પણ કરોડોમાં છે. પોલીસ અને ગુનેગારો એટલે કે બુટલેગરોની મીલી ભગતના કારણે ગુજરાતમાં દારુનો મોટો વેપલો ચાલે છે. પોલીસ ખાતુ અને રાજકારણીઓને મોટી રકમ આ ગેરકાયદે વેપારમાંથી મળી રહે છે. હવે કોર્ટ એવું સુચવે છે કે ગુનેગારોને મદદ કરતી પોલીસ સિન્ડીકેટ શોધી કાઢવી જોઈએ, તો આને શોધશે કોણ ? વાધને મોઢે ગરણું કોણ બાંધશે અને કહેશે કે તારુ મોઢું ગંધાય છે.

ભ્રષ્ટાચાર માટે પોલીસ ખાતાને કહેવું પડે તેમ નથી. પ્રમાણિક અને લાચિયા ના હોય તેવા લોકોને આ ખાતામાં શોધવા ઘાસની ગંજમાંથી સોય શોધવા જેવું છે. જો કે પ્રમાણિક લોકો હશે તેમાં શંકા નથી. પરંતુ તેની ટકાવારી ઘણી ઓછી જ હશે. બુટલેટરો સાથેના સંબંધો પોલીસની સાંઠગાઠની જ નિયમોની હાંસી ઉડાવી છે. બુટલેગરોનો દારુ પકડીને પોલીસ જ બહાર વેચતી હોવાનો કિસ્સો બહાર આવ્યો અને નર્મદા કેનાલમાંથી પુરાવા રુપે દારુના બાટલા બહાર કાઢવા પડ્યા. જુઠા કેસમાં ફસાવીને લાખોની લાંચ લેનારા અધિકારીઓ તાજેતરમાં પકડાયા છે. પરંતુ તેઓ ગુનેગાર પુરવાર થશે કે કેમ તેની શંકા છે. કારણકે આરોપીઓ સામે કેસ બનાવનારા પણ તેમના જ માણસો છે તેમને સજા થતા રોકશે અને નોકરી બચાવશે. નૈતિકતા, પ્રમાણિકતા, વફાદારી બધુ જતુ રહ્યું છે.

૧આર.કે.પરમાર

જાહેર ખબરના ભાવ

આખુ પાન	રૂ. ૧૦૫૦૦	અર્ધુ પાન	રૂ. ૫૦૦૦
૧/૪ પાન	રૂ. ૨૫૦૦	૧/૮ પાન	રૂ. ૧૦૦૦
વાર્ષિક પેનલ	રૂ. ૭૨૦૦	માસિક પેનલ	રૂ. ૧૦૦૦

ટચુકડી જાહેરાત રૂ. ૫૦૦

વ્યવસાયિક જા.ખ. રૂ. ૬૦ કો.સે.મી.

આપની કોઈપણ પ્રકારની જાહેર ખબરો સંપૂર્ણ વિગત સાથે મોકલી આપી, વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી પહોંચાડો. જાહેરખબર દર મંગળવારે કાર્યાલય પર પહોંચાડવી સંપર્ક : ૯૮૨૫૧ ૬૯૩૮૬, ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

અમેરિકામાં પ્રમુખપદની ચુંટણીમાં હિન્દુઓના વોટ મેળવવા માટે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ અને બિડેન વચ્ચે ચાલી રહેલ ગજગ્રાહ

અમેરિકામાં પ્રમુખપદની ચુંટણીઓમાં ઉભા રહેલા બે પ્રતિસ્પર્ધીઓ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ અને બિડેન વચ્ચે ભારતીય હિન્દુઓના વોટ કબજે કરવા માટે ગજગ્રાહ ચાલી રહ્યા છે. બેઉ ઉમેદવારો એડી ચોટીનું જોર લગાવી રહ્યા છે. કારણકે પ્રમુખપદની ચુંટણીમાં ભારતીય હિન્દુઓનું વર્ચસ્વ છે જેના તરફ ઝુકે તેના માટે પરિણામોમાં ફેરફાર લાવી શકાય છે. જો કે હિન્દુ સમર્થકો વચ્ચે વિભાજન વધતું જાય છે. હવે ચુંટણી માટે બે સમાહથી ઓછો સમય બાકી રહ્યો છે. અને કેટલાક રાજ્યોમાં વહેલી ચુંટણી શરુ થઈ ગઈ છે. ત્યારે આ પરિસ્થિતિ છે. દેખાઈ રહ્યું છે કે અમેરિકામાં હિન્દુઓનું રાજકીય મહત્વ વધી રહ્યું છે. અને તેમના વોટ અંકે કરવા માટે ટ્રમ્પ અને બિડેન પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. તાજેતરમાં અમેરિકન હિન્દુઓના વોટ અંકે કરવા માટે ટ્રમ્પ અને બિડેનના હિન્દુ સમર્થકો વચ્ચે વચ્ચુઅલ ડિબેટ પણ યોજાયું હતું.

અમેરિકાના આ ધાર્મિક લઘુમતી સમુદાયને આર્કષિત કરવા માટે ટ્રમ્પ અને બિડેનના પ્રચારમાં પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો છે. અમેરિકામાં હિન્દુઓ ચોથા ક્રમનો સૌથી મોટો ધાર્મિક સમુદાય છે અને ૨૦૧૬માં અમેરિકાની કુલ વસતિમાં તેનો હિસ્સો અંદાજે ૧ ટકા હતો. બિડેને સપ્ટેમ્બરમાં તેના પ્રચારમાં હિન્દુ અમેરિકનના ફોર બિડેન કેમ્પેઈન પણ લોચ કયું હતું. જ્યારે ટ્રમ્પે ઓગસ્ટમાં હિંદુ વોઈસ ફોર ટ્રમ્પની રચના કરવાની જાહેરાત કરી હતી.

આ વચ્ચુઅલ ડિબેટમાં જ્યારે એક પક્ષ તરફથી બિડેન પર મુસ્લીમોના પિઠુ હોવાનો આક્ષેપ કરવામાં આવ્યો હતો. ત્યારે બીજા પક્ષે ટ્રમ્પ રેસિસ્ટ હોવાનો આક્ષેપ કર્યો હતો. ડિબેટમાં ઓબામા-બિડેનના શાસન દરમિયાન ભારત સામેના ન્યુક્લિયર પ્રતિબંધો હટાવી લેવાના નિર્ણયને બિડેનના સમર્થકોએ ભારત તરફી વલણ તરીકે ઓળખાવ્યો હતો. ત્યારે બીજી તરફ ટ્રમ્પના સમર્થકોનો આરોપ છે કે પાકિસ્તાનને અબજો ડોલર્સ આપ્યા છે. જે સરહદ પર ત્રાસવાદને પ્રમોટ કરવા વપરાયા છે.

જો કે ભારતના વડાપ્રધાન મોદી જ્યારે અમેરિકા ગયેલા ત્યારે અબકી બાર ટ્રમ્પ કી સરકારનું સુત્ર જાહેર કરી આવ્યા હતા. તેથી ભાજપ તરફી હિંદુ સંગઠનોનો મત ટ્રમ્પની તરફેણમાં જઈ શકે તેમ છે.

કેન્દ્ર સરકારના કર્મચારીઓને ફેસ્ટીવલ બોનાલ્લા, દશેરા પહેલા બેંકખાતામાં બોનસ જમા થશે

તહેવારોની સિઝનમાં ખરીદશક્તિ અને ગ્રાહકમાંગમાં વધારો કરવાના પ્રયાસ રુપે કેન્દ્ર સરકારે તેમના ૩૦.૬૭ લાખ કર્મીઓને રૂ. ૩૭૩૭ કરોડનું દિવાળી બોનસ આપવાની જાહેરાત કરી છે. સરકારે જાહેર કરેલી અખબારી યાદીમાં જણાવાયું હતું કે રેલવે, ટપાલ, સંરક્ષણ, ઈપીએફઓ, ઈએસઆઈસી જેવા કોમર્શીયલ સંસ્થાનોના ૧૬.૮૭ લાખ નોન-ગેઝેટેડ કર્મચારીઓને આ બોનસનો લાભ મળશે. વર્તમાન વર્ષમાં કોરોના મહામારીના કારણે સરકાર દ્વારા બોનસની જાહેરાત પર અનિશ્ચિતતા પ્રવર્તી રહી હતી. સામાન્ય રીતે આવી જાહેરાત દશેરા પહેલા કરી દેવામાં આવે છે. હવે જાહેરાતનો લાભ સરકાર ચુંટણીઓમાં મેળવી શકશે તેવું કહેવાઈ રહ્યું છે.



અમદાવાદ રિવરફ્રન્ટ થી કેવડીયા કોલોની માટે સી પ્લેનની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. તેના માટે સી-પ્લેન લાવવામાં આવ્યું છે. જે પર્યટકોને અહીંયાથી કેવડીયા લઈ જશે અને તેનું ભાડુ. રૂ. ૩૦૦૦ નક્કી કરાયું છે. ૩૧ મી ઓક્ટો.ના રોજ વડાપ્રધાનશ્રી તેનું લોકાર્પણ કરશે

પુશ ખબર.. પુશ ખબર.. પુશ ખબર..

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગલુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

અમી સર્જકલ

જય ક્રિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧
, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧
મો.: ૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯
૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨

★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકરેંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

નીલા સી. ગામડીયા

‘નીલીવા કુંજ’ પંડિત નહેરુ વિદ્યાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ -૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨



વિનંતી

તમારી પ્રાર્થનામાં અમારી સેવાઓને ખાસ યાદ રાખશો.

મહારાષ્ટ્ર સરકારનો સીબીઆઈને રાજ્યમાં તપાસ માટે પરવાનગી લેવાનો આદેશ : મહારાષ્ટ્રમાં સીબીઆઈને નો એન્ટ્રી

મહારાષ્ટ્ર સરકારે એક આદેશ દ્વારા સીબીઆઈને રાજ્યમાં તપાસ કરવા માટે આપેલી અનુમતિને તરત પાછી ખેંચી લીધી છે. જો કે અનુમતિ પાછી ખેંચવાના મહારાષ્ટ્ર સરકારના નિર્ણયથી હાલમાં જે કેસમાં તપાસ ચાલી રહી છે તેના પર કોઈ અસર પડશે નહીં. પરંતુ ભવિષ્યમાં સીબીઆઈ મહારાષ્ટ્રમાં કોઈપણ નવા કેસમાં તપાસ કરવા માંગતી હોય અને કોર્ટે દ્વારા તપાસનો આદેશ આપવામાં આવ્યો નહીં હોય તો તેણે પહેલા રાજ્ય સરકારની મંજૂરી લેવી પડશે. તેણે દરેક દરેક કેસમાં નવેસરથી રાજ્ય સરકારની મંજૂરી મેળવવી પડશે. જાણકારો આ નિર્ણયને ટીઆરપી કૌભાંડ સાથે જોડી રહ્યા છે.

ટીઆરપી કૌભાંડ મુંબઈ પોલીસે ખુલ્લું પાડ્યું અને જેમાં રિપબ્લીકન ટીવી સહિત બે ચેનલ્સ સામેલ હોવાનું બહાર આવ્યું હતું. પરંતુ તેના જેવો જ એક કિસ્સો જાહેરાત કંપનીની ફરિયાદને આધારે લખનઉના હજરતગંડ પોલીસ સ્ટેશનમાં દાખલ કરવામાં આવ્યો છે. અને તેની તપાસ યુપી સરકારે સીબીઆઈને સોંપી દીધી છે. અને મહારાષ્ટ્ર સરકારને ભય છે કે સીબીઆઈ તેને આધાર બનાવીને મહારાષ્ટ્રનો કેસ મુંબઈ પોલીસ પાસેથી લઈ લેશે. મહારાષ્ટ્ર સરકારનો આદેશ એવા સમય પર આવ્યો છે કે જ્યારે સીબીઆઈ બોલીવુડના સુશાંતસિંહ રાજપુત ના મોતના કેસમાં તપાસ કરી રહી છે. બિહાર સરકારની માંગણી બાદ સીબીઆઈ મુંબઈમાં કેસની તપાસ કરવા પહોંચેલી છે. હજુ સીબીઆઈની તપાસ ચાલી રહી છે. મહારાષ્ટ્ર સરકારના આ નિર્ણયની ભાજપે ઉગ્ર વિરોધ કર્યો છે. સરકાર સામે અનેક પ્રશ્નો ઉભા કર્યા છે.

ભારત સરકારે ટુરિસ્ટ, મેડિકલ, ઇલેક્ટ્રોનિક સિવાયના કોઈપણ હેતુ માટે વિઝા આપવાની જાહેરાત કરી છે

ભારત સરકારે ઇલેક્ટ્રોનિક, ટુરિસ્ટ અને મેડિકલ કેટેગરીને બાદ કરતાં તમામ હાલના વિઝાને તાત્કાલિક અસરથી પુનઃ બહાલ કરવાનું નક્કી કર્યું છે. કોરોના વાયરસ અને એ પછીના લોકડાઉનને કારણે આ પ્રક્રિયા આશરે આઠ મહિનાથી બંધ હતી. ગૃહમંત્રાલયે ભારતની મુલાકાતે લેનારા વિદેશી ભારતીય નાગરિકો તેમજ અને પર્સન ઓફ ઇન્ડિયા ઓરીજન, કાર્ડ હોલ્ડર્સ અને તેમ અન્ય વિદેશી નાગરિકોને મંજૂરી આપવાની જાહેરાત કરી છે.

આ પગલાંથી વિદેશી નાગરિકોને બિઝનેસ, કોન્ફરન્સ, રોજગાર, અભ્યાસ અને રિસર્ચ જેવા વિવિધ હેતુઓ માટે ભારતમાં આવવાનું શક્ય બનશે. મંત્રાલયે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે કોરોના બિમારીને કારણે સર્જાયેલી સ્થિતિમાં સરકારે ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૦ થી આંતરરાષ્ટ્રીય મુસાફરોની ઈનવાઈડ અને આઉટવર્ડ હેરફેરને અટકાવવા માટે અનેક પગલાં લીધા છે.

હવે સરકારે ભારતમાં આવવા કે દેશ છોડવા ઈચ્છતા ભારતીય નાગરિકો અને વિદેશી નાગરિકોની વધુ કેટેગરીઝ પર ટ્રાવેલ પર તબક્કાવાર પ્રતિબંધો છોડવાનું નક્કી કર્યું છે. આ તબક્કાવાર છૂટછાટ હેઠળ સરકારે ઇલેક્ટ્રોનિક વિઝા, ટુરિસ્ટ વિઝા અને મેડિકલ વિઝા સિવાય તમામ હાલના વિઝાને તાત્કાલિક અસરથી જાળવવાનું નક્કી કર્યું છે. જો આ વિઝાની મુદત પુર્ણ થી છે તો યોગ્ય કેટેગરી માટે નવા વિઝા ભારતીય મિશન કે સંબંધિત પોસ્ટમાંથી મળી શકશે. મેડિકલ ટ્રીટમેન્ટ માટે ભારતની મુલાકાત ઈચ્છતા વિદેશી નાગરિકો નવેસરથી મેડિકલ વિઝા માટે અરજી કરી શકશે.

અમેરિકાના ટ્રમ્પ શાસને બહાર પાડેલા નવા એચ-૧બી વિઝા નિયમોથી ભારતીય તબીબોને નુકશાન થશે

અમેરિકન હોસ્પિટલને હવે એચ ૧-બી વિઝા મેડિકલ પ્રોફેશનલ્સને રાખવા જ નહીં પોષાય કેમકે ટ્રમ્પ વહીવટી તંત્રે એચ ૧-બી વિઝા માટેના લઘુત્તમ પગાર ધોરણમાં ૪૦ ટકાનો વધારો કર્યો છે. અને તેના પરિણામે એચ ૧બી વિઝાધારક ડોક્ટર યુએસ માર્કેટમાંથી બહાર ફેંકાઈ જશે. અને તેની મોટ અસર ભારતીય ડોક્ટર્સને થશે. નોંધનીય છે કે એચ ૧બી વીઝા યોજના હેઠળ ભારતીય ડોક્ટર્સ માટેના સૌથી મોટા સ્રોતમાંનું એક છે. અમેરિકામાં દર વર્ષે ૮૫,૦૦૦ એચ ૧બી વિઝા ફાળવે છે. તેમાં લગભગ બે તૃતીયાંશ ભારતીય વ્યવસાયિકો હોય છે.

નવા નિયમોના કારણે અમેરિકાના કેન્સાસમાં એક એચ ૧બી પિડીયાટ્રીશ્યનના વેતનમાં ૧૭૭ ટકાનો વધારો કરવો પડશે. તથા મિશિગનના ભાગોમાં ૧૫૩ ટકાનો વધારો થશે જે સ્થળ પાસે ડીપાર્ટમેન્ટ ઓફ લેબર પાસે પુરતા આંકડા ઉપલબ્ધ ન હતા તેમના માટે દરેક કલાકના ૧૦૦ ડોલર્સ અથવા વર્ષે ૨,૦૮,૦૦૦ ડોલર્સનો પગાર આપવાનો આદેશ કર્યો છે. તેનો અર્થ એ થયો કે જે મેડિકલ રેસિડન્સને ૫૦,૦૦૦-૭૦૦૦૦ યુકવવામાં આવે છે તેમને હવે ૨,૦૮,૦૦૦ યુકવવાના રહેશે.

આઠ ઓક્ટો. ડિપાર્ટ ઓફ લેબરના ઈન્ટ્રીમ ફાઈનલ રુલ મારફત આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. આ કાયદો એચ ૧બી કર્મચારીને યુકવવામાં આવતા લઘુત્તમ વેતનમાં સરેરાશ ૪૦ ટકાનો વધારો કરવાનો આદેશ કરે છે. આ પગલાંની પ્રાથમિક ઉદ્દેશ વ્યવસાયિકોની સંખ્યાને રંધીને અમેરિકન નોકરીનું રક્ષણ કરવાનો છે. આ નિર્ણય સામે કેલિફોર્નિયાના કોર્ટમાં વિવિધ સંગઠનોએ અને કોલેજોએ કેસ દાખલ કર્યા છે.

ડૉ. હેમેન્દ્ર જી. પરીખ

પી. જી. યોગા, ડી. એચ. એમ. એસ

યોગ - હોમીયોપેથીક કન્સલ્ટન્ટ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ,
રાજસ્થાન હોસ્પિટલ, અમદાવાદ
એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ
મોરારજી દેસાઈ આરોગ્યધામ,
હેલ્થ-વેલ્થ પ્લાનર
ગેસ્ટ કોલમીસ્ટ, ગુજરાત સમાચાર, દિવ્યભાસ્કર
મો. ૯૩૭૬૧ ૦૦૮૯૮
H1pdlo#/#gukdpsdulnkC|dkrr1fr1lq

જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સંબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો. નવકાન્તિ સાપ્તાહિક <5849<6;9

ચીને લદાખ એલએસી ખાતે વધુ સૈનિકોનો ખડકલો કર્યો

ભારત અને ચીન વચ્ચે સરહદી તનાવ દિવસે દિવસે વધુ વકરતો જાય છે. ભારતે અત્યાર સુધીમાં લશ્કરી તેમજ રાજકીય મંત્રણાઓનો કોઈ વિકલ્પ શોધાયો નથી. ભારત અને અમેરિકા વચ્ચે ટુ પ્લસ મંત્રણા શરુ થઈ તો ચીનના પેટમાં તેલ રેડાયું છે. ચીને લદાખમાં એલએસી ખાતે જ્યારે બંને દેશની સેનાઓ ગોઠવાઈ છે ત્યાં લશ્કરી વિસ્તારમાં ઈન્ફાસ્ટ્રક્ચર ઉભુ કર્યું નથી પણ અન્ય વિસ્તારોમાં પીપલ્સ લિબરેશન કમાન્ડને તહેનાત કર્યું છે. ભારતની સરહદ પરના તમામ વિસ્તારોમાં તેણે અભેદ કિલ્લેબંધી કરી છે. તિબેટમાં કબજો જમાવવાની કોશીશ ચાલુ છે. ભારતની સરહદો પર ઘુસણખોરી કરીને જમીનો પચાવી પાડવાની નાપાક હરકતો ચાલુ છે. અરુણાચલમાં પણ તેનો નાપાક ઈરાદો દેખાઈ રહ્યો છે. ચીનની વિસ્તારવાદી નીતિ કામ કરી રહી છે. તેની ચાલબાજીમાં ભારતે ફસાવવાની જરુરત નથી. ભારતની સરહદ નીત નવા છમકલા ચાલુ રહ્યા છે. શરુઆતના તબક્કામાં ભારતે તેના ૨૦ લશ્કરી જવાનોની આહુતી આપી છે. જો કે કેન્દ્ર સરકારે આ બાબતે વખતોવખત ચિતા વ્યક્ત કરી છે અને આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદાયોને ચીનની નાપાક હરકતોને ઉજાગર કરી છે. ચીનનું સરહદ પરનું લશ્કરીકરણ તિબેટમાં કબજો જમાવીને બૌદ્ધ લ્હાસા પર હાનના પ્રભુત્વ સાથે ચીનની સંસ્કૃતિ પ્રસ્થાપિત કરવાનો પ્રયાસ છે. તિબેટના નેતાઓ બદલવાના ચીને પ્રયાસો કર્યો. જેથી ચીનની કોમ્યુનિસ્ટ પાર્ટી ત્યાં બૌદ્ધ સંસ્કૃતિ પર અંકુશો લાદીને તિબેટના લોકો પર ચીનની સંસ્કૃતિ ઠોકી બેસાડી શકે.

ચીને તિબેટ વિસ્તારમાં લ્હાસા ખાતે ગોગર એરબેઝ ખાતે ઉંચાઈવાળા વિસ્તારમાં ફાઈટર જેટ માટે નવા શેલ્ટર્સ બનાવ્યા છે. ઝિનઝિયાંગ પ્રાંતમાં ગોલ્મુડ ખાતે વિશાલ સ્ટોરેજ કેપેસિટી ઊભી કરી છે. આમ ચીન તેના સરહદી વિસ્તારોમાં લશ્કરી મદદ માટે વિવિધ ઈન્ફાસ્ટ્રક્ચર ઉભા કરી રહ્યું છે. ખરેખર ચીન મંત્રણાઓ પાછળ બુરા મકસદ ધરાવે છે. લશ્કરી મંત્રણાઓ અને રાજકીય મંત્રણાઓનો કોઈ ઉકેલ આવ્યો નથી. રોજ બરોજ એકની એકજ વાત નવેસરથી શરુ થાય છે. માત્ર યુધ્ધ થતું નથી પરંતુ તેના જેવું વાતાવરણ તૈયાર કરીને ભારતને દબાવવા માટેના ચીનના માનસિક પ્રયત્નો ચાલુ છે. જો રાજકીય નેતાઓ આવી માનસિકતા સામે નબળા પડે તો ચીન તેનો દુરપયોગ કરી શકે છે. કેટલાક રાજકીય નેતાઓ હજુ પણ ચીનની રાજકીય શતરંજની ચાલમાં ચાલી રહ્યા છે. કાશ્મીરના પ્રશ્ને ચીને ચંચુપાત કરવાનું શરુ કર્યું છે. જો કે તે ભારતના અંદરના મામલે સીધી ડખલ નહીં કરે.

જાણવા જેવું !

માછલીની આંખો પર પાંપણ હોતી નથી. કાકાકૌઆ તેની કલગીનો ઉપયોગ એકબીજાને ઈશારો કરવા માટે કરે છે. થાઈલેન્ડમાં પરીક્ષામાં ચોરી કરવા માટે, ત્યાંના કાનુનમાં કોઈ સજાની જોગવાઈ નથી. ૧૯૭૨થી અમલમાં આવી હતી. રોમને સાત પહાડોના શહેર તરીકે ઓળખવામાં આવે છે. મહમંદ ગઝનીએ સોમનાથ મંદિરની લુંટમાંથી ગઝની શહેરમાં યામીની યુનીવરસીટીની સ્થાપના કરી હતી. એણે લુંટના પૈસા કાબુલ શહેરને ખુબસુરત બનાવવામાં વાપર્યા હતા. વીછી રણ પ્રદેશમાં ૧૧૬ ડીગ્રી ફેરનહીટ જેટલી ગરમીમાં પણ જીવતો રહી શકે છે.

DJQHOR#IUHH#PDUULDJH

VHUYHFHV#LQGLD

djqhoriuhhpduuldjhexuhdxCjpdlo1frp1

sdupdubndqx5335C|dkrr1fr1lq

#####kwws=22mdjdgkfkulvldq1frp2

#####Frqdfw#Qr133<4#<;577;<677/

#####U,33<4059<50593665

સેરેના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

કેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફક્ત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઈંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માત્ર બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ,

કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજજવળ ભવિષ્ય બનાવો.

હેડ ઓફિસ :- ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્ષ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી, અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં: ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫

બ્રાન્ચ ઓફિસ : ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્ષ, સમજુબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી, ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં: ૯૮૮૮૦૭૨૮૮૧

કન્ફ્યુશિયસે કહ્યું છે : 'ધનથી સદગુણ પ્રાપ્ત થતાં નથી પરંતુ સદગુણથી જ ધન અને અન્યન્ય ઘચીત વસ્તુ પ્રાપ્ત થાય છે. 'સદગુણ એ જ માણસની સર્વોત્તમ મુડી છે'

દુબાડે છે. 'જેને દુબાડું નથી તે અવગુણીયલો થી દુર રહે છે. 'દુર્જન સાથે મિત્રતા કરવી નહીં, તેમ વેર રાખવું નહીં, અંગારો જ્યારે ગરમ હોય ત્યારે દઝાડે છે અને ઠંડો પડે ત્યારે હાથ કાળા કરે છે. 'આ તો સોબત કરતાં શ્વાનની બે બાજુનું દુઃખ જેવી સ્થિતિ પેદા થાય છે. યાણક્યે કહ્યું છે કે : 'ગુણોનું જ બધે સન્માન થાય છે. તેના વંશનું નહીં'

કન્ફ્યુશિયસે કહ્યું છે : 'ધનથી સદગુણ પ્રાપ્ત થતાં નથી પરંતુ સદગુણથી જ ધન અને અન્યન્ય ઈચ્છીત વસ્તુ પ્રાપ્ત થાય છે. 'સદગુણ એ જ માણસની સર્વોત્તમ મુડી છે. પણ આજના સમયમાં સદગુણોવાળો માણસ હતાશ થઈ જાય છે. એને ચોમેરથી ફિટકાર મળતો હોય છે. એવો ભાસ થાય છે. પણ સરવાળે એ સાચું નથી. એ સાચું છે કે સમાજમાં શેતાની વૃત્તિવાળો એકાદ માણસ પણ આખા સમાજને દુષિત કરે છે. પરંતુ વિનોબાએ એક ખુબ સારી વાત કરી છે. 'માણસનું જીવન એક મકાન છે, એમાં દોષરૂપી દીવાલો અને ગુણરૂપી દરવાજા છે. ગમે તેવા ગરીબ ઘરનેય એક દરવાજો તે રહેલો જ, તમારે ઘરમાં પ્રવેશ કરવો હશે તો તે દરવાજામાંથી જ જઈ શકાશે. દીવાલોથી પ્રવેશવા જશો તો માથુ કુટી જશે ' આપણે હંમેશા બીજાના દોષ જ જોતા હોઈએ છીએ. દુર્જનમાં પણ કંઈક સારાપણું હોય છે. આપણાંમાં ય અવગુણો તો હોવાના જ. જેમ સિક્કાની બે બાજુ હોય છે એ રીતે આપણાંમાં જે સારા ગુણો છે તેનો સદ્પયોગ થાય અને જે ખરાબ ગુણો છે એને દુર કરવાનો પ્રયત્ન કરીએ તો ઘણું મેળવી શકીએ. સાધારણ દોષોને કાઢી નાંખવાની ચીવટ રાખજો, તો તમારું જીવન ઉચ્ચત બની જશે.

માણસ ક્યા કુળમાં જન્મ્યો છે તે મહત્વનું નથી. પણ એનામાં કેવા ગુણો છે એના આધારે એનું મુલ્ય અંકાય છે. ગુણથી ગૌરવ વધે છે. કમળનો જન્મ કાદવમાં થતો હોવા છતાં તેના ગુણના કારણે તેને ભગવાનના મસ્તક પર ધરાય છે. જેનામાં સદગુણ છે

એનામાં એની સભાનતા હોય તો એને નુકશાન કરે છે એની સભાનતા જ એનો દુર્ગુણ બની જાય છે. સદગુણ જ માણસને મહાન બનાવે છે. તંદુરસ્તી વિના સુખી રહેવું એ મુશ્કેલ છે. તો સદગુણો વિના સારા બનવું એથીય મુશ્કેલ છે. ધર્મનો બાહ્યાંબર કરવાથી ગુણિયલ બની જવાતું નથી. લિયો ટોલ્સ્ટોયે કહ્યું છે : ' અત્યારની જેમ પહેલાં પણ ધર્મ મુખ્યત્વે તે લોકોના વિશ્વાસ અને વ્યવસાયનો વિષય હતો જે આળસું અને અધર્માચરણી હતા અને પોતાને અતિશય મહત્વ આપતા હતા, પરંતુ યોગ્યતા, પ્રામાણિકતા, ભલાઈ, સજ્જનતા અને સદાચારી વગેરે ગુણો અધિકતર નાસ્તિક લોકોમાં જ જોવા મળે છે. '

સસ્તસંગી બુધ્ધિની જડતાને દુર કરે છે. વાણીમાં સત્યનો સંચાર કરે છે. સન્માનમાં વૃધ્ધિ કરે છે. પાપોનો નાશ કરે છે. ચિત્તને પ્રસન્ન કરે છે. અને દસે દિશાઓમાં કિર્તિ ફેલાવે છે. બતાવો સત્સંગિ માણસ માટે શું નથી કરતી ? સત્સંગિ તો ધુપસળી જેવી છે. જે સ્વંય બળીને બીજાને સુવાસ આપે છે. સત્સંગિ તો ગુલાબનું ફુલ છે., જે શોભા સાથે સુવાસ આપે છે. સત્સંગિથી માણસનું જીવન સુધરી જાય છે. સત્સંગિથી માણસના અવગુણોની દુર્ગંધ દુર થઈને ગુણની સુગંધ ફેલાય છે. સત્સંગિ પામનાર માણસ પણ સર્વત્ર પુજનીય બને છે. તેને પણ બધેથી માન-સન્માન મળે છે. સત્સંગિથી માણસમાં રહેલી નબળાઈઓ, ખરાબ ભાવનાઓનો નાશ થાય છે. સત્સંગિથી માણસનું મન નિર્મળ બની જાય છે. જેથી સંસારમાં રહેતો હોવા છતાં સંસારની કોઈ લાલચ તેને આર્કષી શકતી નથી. યાણક્યની નીતીસુત્રાણી (૫૧૮)માં કહ્યું છે : ' સજ્જનોનો સંગ સ્વર્ગમાં વાસ કરાવે છે. ' જે સદ્ભાગી હોય એને જ સારી સંગતી મળતી હોય છે. અપેક્ષાઓ ક્યારેય પુરી થતી નથી. તેથી એક પછી એક અપેક્ષાઓ જાગતી રહે છે. એના કારણે માણસ અધોગતિની ગતીમાં ડુબતો જાય છે. પણ જો એને કોઈ ઉત્તમ પુરુષનો સંગ મળી જાય તો એના જીવનમાં એક

નવુંજ પ્રકરણ શરૂ થતું હોય છે. એક ઉત્તમ વિચાર માણસના જીવનનું પરિવર્તન કરતો હોય છે.

માણસના ગમે તેવા અવગુણ હોય પણ એ સજ્જન સાથે સંગિત થઈ જાય તો તે પણ સજ્જન બની જતો હોય છે. માણસનું મન તો એટલું ચંચળ છે કે જેની સાથે જાય એવું બની જાય છે. ' કાચ પણ કંચનનો સંગ મેળવને લીલમ મણીની શોભા પ્રાપ્ત કરે છે. ' હિતોપદેશની પ્રસ્તાવનામાં આમ કહેવાયું છે. કબીરે કહ્યું છે : ' જો જેસી સંગત કરે સૌ તેસે ફલ ખાઈ ' જેવી સંગિત એવું ફળ મળતું હોય છે. બાવળ વાવીને કેરીની અપેક્ષા રાખવી એ મુખામી ગણાય. માણસનો સાચો સાથી માત્ર ગ્રંથ છે. ઉત્તમ ગ્રંથનું વાંચન માણસને સાચો રસ્તો બતાવે છે. માણસે ગ્રંથનો સંગ કરવાનો છે. જેથી મનમાં કોઈ ખરાબ વિચારોનું પ્રગટીકરણ ના થાય. સત્સંગિ એ માણસ માટે ઔષધી છે. એ એવી

ઔષધી છે જેના કારણે બધાં દુઃખો દુર થઈ જાય છે. નીતીશાસ્ત્રમાં કહ્યું છે : ' સત્ય જ માતા, જ્ઞાન જ પિતા, ધર્મ જ ભાઈ, દયા જ મિત્ર, શાંતિ જ પત્ની, ક્ષમા જ પુત્ર એ છ મારા ભાઈઓ છે. ' એવા માણસની સંગિતથી માણસના જીવનમાં વસંત ઋતુ આવી જાય છે. માણસની દુર્જનતારૂપી પાનખરનો અંત આવી જાય છે.

જે સાચો સંત છે એ ઉપદેશ આપતો નથી. એનો પ્રભાવ અને એનું મૌન જ બધું કહી દેતું હોય છે. કોઈએ કહ્યું છે કે સંત પુરુષ જો કોઈ ઉપદેશ ન આપે તો પણ એની પાસે જવું ઉત્તમ છે. સત્પુરુષનો સંગ એ જીવનની અમુલ્ય મડી ગણાય છે. તેમનો જેટલો સંગ મળે એટલો લાભ લઈ લેવો જોઈએ. જેથી આપણા જીવનને નવો રાહ મળે છે. એનું કારણ એ છે કે અત્યારે જીવનને અમુલ્ય લેવાવો મળ્યો છે એ કાલે ન પણ મળે. ફારસીમા હાફિજે ' દીવાન 'માં એક શેરમાં કહ્યું છે : ' જેમના માત્ર પડછાયાથી જ હૃદયમાં પ્રકાશ થઈ જાય છે એવી વિલક્ષણ વસ્તુ, સંતોની સત્સંગિમાંથી પ્રાપ્ત થાય છે. ' તેથી સત્સંગિ અત્યંત જરૂરી છે.

ડો. કિશોરસિંહ સોલંકી (સૌ. સંદેશ)

જાણવા જેવું !

છછુંદર એક રાતમાં ૩૦૦ ફુટ ઉંડો ખાડો ખોદી શકે છે. થાઈલેન્ડમાં પરીક્ષામાં ચોરી કરવા માટે, ત્યાંના કાનુનમાં કોઈ સજાની જોગવાઈ નથી. માઇલીની આંખો પર પાંપણ હોતી નથી. કાકાકોઆ તેની કલગીનો ઉપયોગ એકબીજાને ઈશારો કરવા માટે કરે છે. વીછી રણ પ્રદેશમાં ૧૧૬ ડીગ્રી ફેરનહીટ જેટલી ગરમીમાં પણ જીવતો રહી શકે છે.

ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વીસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણ અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ. શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ

સંપર્ક: જહોન એમ. મેકવાન

C/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩

ફોન નં. ૨૭૫૫૮૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૯૨૪

ઇન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
- આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે બેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
- રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
- રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
- ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
- રજીસ્ટર લગ્ન તથા સમુહ લગ્ન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
- લગ્નવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
- સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાઈ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
- ઇન્ટરનેટની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.

સંપર્ક :- શ્રી ભાઈલાલભાઈ એસ. ટેલર

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.

મો. ૯૮૯૮૩૧૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭

કાર ભાડે મળશે



લગ્ન તેમજ શુભ પ્રસંગ માટે ડિઝાઇનર કાર મળશે



મોબાઇલ :

૮૫૧૧૮૯૯૧૯૭

લિમોઝીન, બીએમ ડબલ્યુ, ઓડી, મર્સીડીઝ તથા અન્ય મેરેજ કાર મળશે



★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકરીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

નીલા સી. ગામડીયા

'નીલીવા કુંજ' પંડિત નહેરુ વિદ્યાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ - ૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨